

## **Fducation**

教育。生活

18108525601 QQ邮箱:metto1988@qq.com 微信公号:zywb1900





纳尼?又有老师占

我们的体育课? 天啦,我

待同桌如初恋,她却虐我

千万遍? oh,no,学校今

天演出的校花好美,我们 都想和她认识……

同学说都会推出最IN、

最潮、最受关注的校园话

题。扫描本版二维码,关

注新浪微博来参与我们

的讨论,说出你最想说的

人,我们帮你留下大名,

如果不想出名,也可以化

作网名来吐槽。当然,如

果有什么要揭露、举报

的,也请私信我。我保证

不会有第三人知道你的

信息! 每期,我们将会从

中选出一位态度最认真、 言辞最犀利的同学,送给 他(她)—份神秘礼物!

如果想成为校园红

心声吧!

同学们,我们每期的

道義晚报

## 考题太难你会怎么办

#### 本期讨论话题

"三潭印月的传说,你知道吗?"这几天,杭州各中小学正在进行期末考试,不少家长 抱怨这次西湖区期末考试考题太难,有家长实在忍不住,竟然拨打市长热线投诉,表示 严重打击孩子自信心,而出题老师躲办公室里哭。

这次期末考试,你觉得难么?如果遇到了很难的题,作为家长,你会也像那些家长 一样抱怨么?

### 网友讨论

@幺么么大人:虽然试卷是这 个老师出的,但我相信他把试卷出 好以后肯定也经过不少人审查,最 终能用作考试,说明老师水平不 差,只是第一次出题想好好表现, 所以不小心出难了而已,家长没必要苛责老师吧。孩子学什么并不 是只体现在考试的分数上啊,难的 话大家分数都不高,无所谓的。

@拥抱自己啊:我们以前读书 的时候如果遇到卷子太难,都只会 怪白己平时不认直学习和积累 然 后我们老师会拼命给我们讲题,订 正……怎么现在的学习风气变成 这样了? 还可以闹到市长那里。

@清浅一曲:现在只要学校出 ,都是老师的错,不当老师,根本 不能理解老师的苦,如果是女老师 的话,估计都有被学生气哭的经 现在的学生总是将错归咎给 老师,家长根本不辨别,直接认为 就是老师的错,然后投诉什么的。

@笑Is笑:这个现象充分说明 件事,现在的学生不上"课外课" 根本就出不了高分,年年喊减负, 但真减了吗?课内的内容出灵活 一点没话说,但你出什么课外题 呀,连大人都做不出,你当小学生 个个是神童呀!

@哆啦右门卫:我想说的是, 今年汇川区高中的某几个学科题, 难度也不差杭州这些题。虽然题 目没有涉及到如此刁钻的问题,但 是对于我们这些学渣来说,做不起 就是做不起,都是零分,结果是-

@吐雾的镜子:给一些吃瓜群 众解释一下·杭州现在实行日常积 分制,会影响到孩子未来升初中、 考高中就读学校的问题,然后这只 是西湖区的考卷难了,孩子的分数 积分就比其他区低了,所以他们才 急的,系统设计也不合理,所有区 一起考试,那么题目难也就没事 了。如果以后遵义也要这么考,我

想好多关于遵义的传说,你们也是 做不起的。

@怎么破zvl:以前大家都没 文化,所以都尊重有文化的老师。 现在大家都是本科、硕士毕业,家 长都觉得老师还不如我呢! 说到 底就是家长和老师的矛盾。教育 制度怎么改都会有人不满意的。 **这题和贫富差距一样**, 无解。

本期最佳:@吐雾的镜子 获得由强力火锅(天津路三阁公园 斜对面)提供的火锅2人餐一份 (价值205元)



#### 下期讨论话题:

"你永远不知道,朋友圈里谁会是下一个微商",这句网络流行语道出了微; 商的流行趋势。想象一下,如果您孩子的老师成为微商,您会欣然购买产品还是默默屏蔽呢?有人认为教师在工作尽职尽责的前提下,利用业余时间做微 商无伤大雅,但应该在经营微商中有尺度;也有人认为教师应该全心全意坚守 岗位,不应涉足商业。

那么老师做微商,作为家长你买是不买?欢迎大家加入我们,扫描本版二 维码,参与我们的新浪微博互动吧。

(周刊记者 彭飞)



# 孩子越来越胆小

刘女士:我一直工作忙,没时间陪儿子,孩 子从小由爷爷奶奶带,儿子六岁,去年在幼儿园 被老师把鼻子给打出血了,我们就转园了。儿 子马上该上小学了,我想给他报一些补习班,可 他就是不去,惧怕老师,见到新老师就耸起肩膀

往后躲,怕得不得了,非常拘谨。 我公公有血栓,他帮我看孩子时,为了减轻 看管孩子的负担和压力,他都不让孩子和其他 孩子一起玩,只让孩子孤身一人玩。我发现这 个情况后,辞掉了工作,开始专心带孩子,结果 发现孩子真的存在很多问题,比如不合群,我让 他和小朋友一起玩耍,他却转身自己玩其他健 身器材夫了

还有他和小朋友在一起不会像在家里-样开心快乐,总是很拘谨,放不开。 他和小朋 友玩还总捣乱,总用这种方式让小朋友注意 到他,在小朋友眼里不是个乖孩子。 前些天 幼儿园老师批评他上课没规矩爱说话,我知 道后接他时很不高兴,他问我:"妈妈你今天好像心情不好呢?"我说:"你是不是又在幼儿 园犯错误了?"我当时的语气很重,看他的表情 似乎很害怕.

回家后我和婆婆悄悄说起孩子今天表现不 好,他推门进来,没想到婆婆对他又是一顿训 斥,结果孩子好像被吓到一样,又耸起肩膀,我 马上抱过孩子,和他说妈妈也是为你好,他却默 默地留下了眼泪,说:"妈妈你刚刚那么严厉地 说我,我都伤心了

我的眼泪也掉了下来,我觉得很对不起孩 ,我现在管孩子一个月了,真的很没有方向, 对孩子亏欠太多。其实他小时候是个非常懂事 的孩子,很听话,虽然胆子小,但做事谨慎,现在六岁了,想不到却变成这样!请大家帮我指点 指点,我该怎么办?

周安婷(5岁宝宝的母亲,孩子就读于遵义智 慧树幼儿园):

你好,我也是个5岁多孩子的妈妈,我家也是 男孩,另外我家孩子也比较内向,胆小。

我看了你的描述后感觉你家的小孩胆小,是 不是因为在幼儿园被老师动粗后有阴影所致, 所 以我建议你应该把他以前的这些遭遇,告诉现在 幼儿园的老师,应该让现在的老师更多地去鼓励 他,帮助他。摆脱以前老师留给他的不好印象,从 阴影中走出来,而不是一如既往地去批评他。

在我看来,你的小孩本身就很胆小了,所以 不能再用吓唬的方式去教导他了,这样的后果 他只会胆子更小,应该更多地夸奖他赞扬他, 让他感受到家长和老师对他的爱,这样他才会 慢慢地胆子大起来。

另外我觉得,作为妈妈,虽然听到老师对孩子 的评价不是很好时心里会很生气,当然,我也会这 样。现在看到你的描述,发觉其实我们身上都有 问题,我觉得我们就算从老师那里得知小孩在 幼儿园有不好的表现,也不能在孩子面前马上 发火责怪他,而是应该好好地询问他今天为什 么说了或做了些大人认为不好的行为,然后多 听听小孩子的想法,再做定论。 我们还是要尽量放低身段,站在孩子的角

度去考虑所有的事情,而不是用大人的眼光去 考虑和评论,因为我觉得如果孩子真的很懂 事,很听话很乖,一切事情都如大人所愿,那这 个孩子还是我们眼中的一个什么事都不懂的小 孩吗?这样的孩子你也敢要吗?什么都听你 的,什么事情都懂,对这样小小的年纪来说是不 是太可怕了?

还是给孩子多点沟通,多点认同,多点耐心 吧! 在幼儿园做了不好的事情又怎么样了? 他 才几岁,做爸妈的应该搞清楚,不要过高地要求 (周刊记者 彭飞) 孩子了!





1月21日,2017年全国未成 年人网络春晚颁奖仪式在浙江 温州举行。遵义航天小学节目 《井冈山下种南瓜》获优秀奖,遵 义市文明办获优秀组织奖。

据了解,全国未成年人网 络春晚是中央文明办开展的 "我们的节日"重要主题活动之 一,至今已成功举办六届。新 华网、中新网等全国30余家媒 体和100多家中国文明网地方 站强势宣传,网络累计点击量 达三千万次,被网民评为"最值 得期待的十大网络春晚"

2017年网络春晚从筹办 起,得到了全国各地的积极响 应,经过层层选拔,组委会共收 到来自河北、内蒙古、辽宁、黑

龙江、浙江、安徽、福建、江西、山 东、湖北、广西、贵州、四川等21 个省(自治区)57个市(自治州、 直辖市).超过300所学校和社 会团体报送的1399个网络春晚 候选节目、1040个网络春晚候 选小主持以及200多个未成年 人、美德少年、道德模范、身边 好人拜年视频,直接参与的未 成年人达33475名。

本届网络春晚节目将由中 国文明网、中国未成年人网、全 国各地方文明网站等上千家媒 体和中国网络电视台、浙江电 视台、四川电视台、温州电视台 等国家、省市电视台联合播出, 让全国乃至全球未成年人共享 (周刊记者 彭飞)